

工信部点赞张槎“互联网+”小镇建设

王建伟建议小镇建设要进一步集中抓好互联网产业与应用发展

近日,中国工业和信息化部信息化和软件服务业司两化融合推进处处长王建伟、中国信息通信研究院信息化与工业化融合研究所所长冯旭、中国工业和信息化部电子第五研究所科技与规划处副处长杨晓明一行到张槎“互联网+”小镇开展“互联网+”小镇、“双创”示范区、智能制造、信息化与工业化深度融合等实地调研。

广东省经济和信息化委信息化推进处肖颜良处长,禅城区副区长唐双喜,张槎街道办事处主任颜雪锋等人陪同调研。王建伟表示,张槎“互联网+”小镇建设初具成效,他建议小镇的规划要进一步集中抓好互联网产业与应用发展、集中打造张槎“互联网+”小镇的特色。



王建伟一行参观广东鸭梨科技。



“互联网+”小镇工作汇报会议现场。

● 现场 参观小镇内多家“互联网+”企业

当日,王建伟一行首先参观了张槎“互联网+”小镇东区新媒体产业园,颜雪锋介绍了新媒体产业园的整体情况,目前整体入驻企业有260家,入驻率达90%以上,近60%属于“互联网+”企业。随后一行人参观了佛山派的科技有限公司,该公司副总经理邹奇廷介绍派的科技是一家面对泛家居企业进行量身定制其新产品的花色、配套研发设计,专卖店形象系统及产品展示设计,产品文化包装、营销策划、终端市场推广的大型专业设计顾问机构,通过信息化的手段帮助客户提升自身产品设计。一行人还参观了鹏博士电信传媒集团,该公司总经理朱少华介绍,鹏博士是以新一代光纤通信技术为基础,以宽带互联网接入服务、智慧城市、文化创意为主营业务的全民营企业,目前正在转型以大数据云平台为核心

● 建议 集中抓好互联网产业与应用发展

接着一行人到达小镇核心区华南创客听取了张槎街道办事处副主任高玉军对张槎“互联网+”小镇大数据平台构建的思路方案并观看了小镇的宣传视频,随后参观了广东鸭梨新媒体科技股份有限公司、艾蓓怡服饰有限公司和盛世方舟孵化器。

在随后的小镇工作汇报会议上,高玉军从小镇定位、发展战略、规划远景三个方面汇报了小镇规划方案。

颜雪锋表示,张槎打造“互联网+”小镇的思路是通过产业与互联网相结合,引领张槎传统产业转型升级,此外,张槎在扎实的产业基础上,借助打造“互联网+”小镇的契机,完善生活配套等设施,把张槎传统的工业园区转变成都市型产业社区,第三是把张槎“互联网+”小镇打造成一个3A级的旅游景点。

佛山市经济和信息化局副局长研究员万洁贤万表示,希望上级能给予张槎“互联网+”小镇更多的扶持力度,争取把小镇上升为国家级的“互联网+”小镇,禅城区副区长唐双喜表示,张槎一直是禅城区经济发展的重要组成部分,今后会加大力度扶持张槎“互联网+”小镇的建设发展。

“此次调研的目的是研究推进国家工信部与广东省的合作事项,‘互联网+’小镇、‘双创’示范区、智能制造、信息化与工业化深度融合作为重点推进事项。”王建伟听取汇报后表示,目前张槎“互联网+”小镇已初步集聚智能制造、两化融合、双创社区等要素。

建议张槎对小镇的规划需要有进一步的提炼,挖掘出相关的互联网元素,集中抓好互联网产业与应用发展、集中打造张槎“互联网+”小镇的特色。在双创社区建设方面可以由龙头企业带动中小企业发展,要把本地的产业链条完善丰富起来。

撰文/摄影 周金满
通讯员 陈锦卓

相关链接

张槎“互联网+”小镇亮相深圳“云+未来”峰会

由广东省经信委和深圳腾讯公司共同举办的2017年“云+未来”峰会近日在深圳会展中心举行,会议开始由广东省袁宝成副省长致辞并就云+未来的发展做出重要指示。张槎街道作为广东省经信委唯一推荐单位参加了盛会。

腾讯公司首席执行官马化腾发表了题为“云时代的新趋势”的主题演讲,谈到了未来云时代的三个趋势:云是产业革新的源动力、云是新型社会管理的储存平台、云是人工智能的强载体;人工智能领域专家 Michael Jordan、斯坦福大学教授张首成、英伟达亚太地区营销副总裁分别从物理人工智能、人工智能算法、人工智能应用等方面进行了主题演讲。

当日上午,张槎街道党工委书记刘志诚带队

视察了张槎街道在该峰会上的展位,并肯定了此次互联网小镇的展示和宣传。随后刘志诚率队参加了“云+未来”峰会,深入学习了未来云科技、人工智能、大数据等互联网智能化方面的前沿趋势和未来展望。当日广东省经信委相关领导参观张槎街道在峰会的布展,并得到他们的一致肯定。

当日刘志诚还带队拜访了深圳产学研合作促进会,听取了产学研促进会秘书长白雪对促进会资源、项目、产学研结构等方面的介绍。刘志诚也向白雪介绍了张槎的区位优势、交通、产业构成、园区发展等方面的情况。双方就可能合作方向、项目及产业进行了深入会谈,为双方未来更深入的合作与交流打下了坚实的基础。

张槎开展城市管理交叉互评

为配合搞好市今年第二季度城市管理考核明检,6月20日至6月21日张槎街道城管委组织开展了张槎街道2017年上半年村居城市管理交叉互评。

张槎街道办事处副主任卢汉军,张槎街道城管办、张槎环城分局、区食药监局张槎分局、政务监察和审计局张槎分局等相关职能部门负责人、各村委

主任、分管城市管理的干部等共38人参加了交叉检查。

检查组一行重点检查了各村的市容环境卫生、环卫设施、园林绿化、市政设施、网格化制度落实情况。考评组发现各村环境卫生、市容市貌、环卫设施的管理水平均比上季度有所提升。但部分村还存在乱堆放、车辆乱停放的问题。为此,考

评组要求各村对存在问题进行整改,并保持良好的城市管理秩序,迎检市的明检。本次村(社区)交叉评比共两天。

6月21日上午,张槎街道继续组织了8个社区居委会开展交叉互评互检。

撰文/摄影 周金满
通讯员 陈锦卓



村(社区)城市管理交叉互评现场。